

Středisko volného času DUHA Jeseník
Průchodní 154, 790 01 JESENÍK, tel. 584 401 262, 774 001 547
www.duhajes.cz, sev@duhajes.cz

Středisko ekologické výchovy

se sponzory

LESY ČR, s.p., LESNÍ SPRÁVA JESENÍK
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MINISTERSTVA VNITRA ČR
TECHNICKÉ SLUŽBY JESENÍK, a.s.



vyhlašuje

zadání PŘÍRODOVĚDNÉ KORESPONDENČNÍ SOUTĚŽE **pro dětské kolektivy MŠ, ZŠ a gymnázium** **pro školní rok 2023- 2024**

Vážení přátelé,

také v tomto školním roce vyhlašuje Středisko volného času a zařízení pro DVPP DUHA Jeseník **Přírodovědnou korespondenční soutěž** opět pouze v jednom kole. Soutěž je tradičně vyhlášena pro pět věkových kategorií a jako vždy se jí mohou zúčastnit jednotlivci i kolektivy, které se spojí s odborným poradcem (učitel, rodič aj.), při dodržení počtu **max. pěti soutěžících v jedné soutěžní skupině**.

Zpracovaná témata zasílejte nebo osobně přineste do SVČ DUHA Jeseník **do data uzávěrky**.

Nejpěknější výtvary budou vystaveny v dubnu v kině Pohoda na **Výstavě ke Dni Země**, kterou každoročně pořádá naše organizace. Po skončení výstavy v kině si můžete zaslané výrobky a práce vyzvednout, ale z důvodu omezených prostorových možností prosíme, abyste tak učinili **během měsíce května**.

Nejlepší účastníci soutěže budou odměněni drobnými věcnými cenami od našich sponzorů a partnerů.

Přeji hodně tvůrčích sil a nápadů!

Uzávěrka soutěže je 1.3.2024 !

Případné dotazy: Mgr. Marie Zbranková, tel. 732728128

sev@duhajes.cz , 774 001 547, 584 401 262

Kategorie: MŠ

1. kat. 1.-3. třída

2. kat. 4.-5. třída

3. kat. 6.-7. třída

4. kat. 8.-9. třída

S pozdravem Mgr Zbranková Marie

vedoucí Střediska ekologické výchovy
SVČ DUHA Jeseník

Přírodovědná korespondenční soutěž pro školní rok 2023/24.

Letos na téma ŽIVLY

Kategorie MŠ

ZA TAJEMSTVÍMI PŮDNÍ ŘÍŠE

Vstupme společně **do tajemné podzemní říše** a zkusme poodhalit její skrytá zákoutí. Kdo ji obývá? Jak se jejím obyvatelům ve tmě a vlhku žije? Může být „obyčejná“ **hlína** zábavná? Rozhodně ano! Stačí pátrat a pustit se do **tvoření** – modelování, stavění, malování či jiného vytváření.

I.kategorie

PUTOVÁNÍ VODNÍ KAPKY

Psssst... Slyšíte? To **vodní kapka** vypráví příběh o tom, **kde se vzala a kam by se chtěla podívat**. Touží uhasit žízeň květin nebo se sklouznout po říční skluzavce? Chce usednout na hlavu sněhuláka nebo stéct do země a vynořit se ze studánky? Nechme ji vyprávět, poví nám to sama... Vytvořte leporelo s vyprávěním kapky vody.

II.kategorie

NĚCO JE VE VZDUCHU!

Něco je ve vzduchu! Nevidíme ho, a pokud nefouká vítr, ani ho nevnímáme, přesto ho nezbytně potřebujeme. S prvním nádechem začínáme žít, vzduch dýcháme celý život. Jak málo toho o našem věrném průvodci víme! Průhledný, bezbarvý a bez zápachu, to je vzduch. Bereme ho jako samozřejmost, přesto se nám občas připomene, má obrovskou sílu a umí ji použít. Vzduch si zkrátka zaslouží naši plnou pozornost. Co o něm víte? Pro koho je životně důležitý? Existují tvorové, kteří ho nutně potřebují k životu? Výsledky svého bádání výtvarně zpracujte.

III.kategorie

PŮDA JE ŽIVÁ!

Zem, hlína, prst', rodná hrouda, ornice; nezáleží, jak ji nazveme. Půda je největší přírodní bohatství, které máme. Tvořila se miliony let přírodními procesy. Zdravá půda má plno funkcí - je plná živin, udržuje zásoby podzemní vody, je domovem pro mnohé rostliny a živočichy. V půdě také žije a pracuje početný tým neuvěřitelně různorodých organismů. Kterí živočichové **tvoří živou složku půdy** a čím se živí? Proč mají

tito nenápadní tvorové zásadní význam pro zachování života na Zemi? Najděte co nejvíce informací o živočišných žijících v půdě. Úkol výtvarně zpracujte.

IV.kategorie

JE OHEŇ ZLÝ PÁN?

Požáry jsou hloupé slovo, protože nepokrytě naznačují, že **oheň je zlý pán**. Příroda je plná očistných, životodárných katastrof, jako jsou eroze, sesuvy, větrné bouře, náhlé klimatické změny a požáry patří mezi ně. **Oheň je důstojný ekologický činitel**, je mnoho organismů, které se k ohni chovají vstřícně (jsou například rostliny, jejichž semena vyklíčí pouze na spáleništi). Vaším úkolem bude libovolným výtvarným zpracováním přesvědčit ostatní, že oheň není jenom zlý pán.